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Fiche élève préparation de dictée : Les orangers de Versailles, Annie Pietri 

 
1) Complète la grille de mots croisés. Les mots sont à savoir écrire pour la dictée. 

HORIZONTAL 
1. Cessation de la vie. 
2. Partie de plante portant les organes 
reproducteurs.   
3. Objet que l’on offre. 
4. Confidence.    
5. Partie du végétal par laquelle il respire. 
6. Façon. 
VERTICAL 
1. Espace clos entretenu.  
2. Arbre fruitier.  3. Odeur agréable.  
4. Information transmise à quelqu’un.  
5. Donner un cadeau. 
6. Ensemble de syllabes qui a un sens. 
7. Récipient à goulot étroit destiné à 
contenir un liquide.  8. Mœurs. 

 

2) Copie 3 fois les mots invariables suivants : depuis, toujours, peu. 
 
3) Conjugue à l’imparfait les verbes : parler, ajouter, préférer, accepter, puis suffire à la 3PS. 
 
4) Choisis : au ou aux. Pour te décider, souligne le nom qu’il accompagne et regarde son nombre. 
…… temps du roi soleil, l’eau et les bains étaient déconseillés. Depuis les épidémies de peste, on pensait 
qu’…… contact de l’eau, les pores de la peau se dilataient et laissait le passage libre …… maladies. On avait 
recours …… plantes pour leurs vertus thérapeutiques. Leurs substances étaient censées protéger et purifier. 
A la cour de Versailles, on utilisait aussi les parfums …… senteurs entêtantes pour masquer les odeurs. A la 
fin de sa vie, Louis XIV préférait les senteurs plus douces …… odeurs fortes comme la fleur d’oranger. 
 
5) Choisis : quelque ou quelques. Pour te décider, souligne le nom qu’il accompagne et regarde son nombre. 
A cette époque, dès que les patients souffraient de ……………….. mal que ce soit, les médecins pratiquaient 
des saignements. Ils pensaient, en ……………….. sorte, évacuer le mal. Ce traitement, au lieu de guérir, 
affaiblissait les patients. Ces derniers perdaient les ……………….. forces qui leur restaient. Il arrivait même que 
……………….. uns en meurent.  
 
6) Choisis : ses/ces  ses=les siens   ces = on les montre 
A sa mort le 1er septembre 1715, à quatre jours près, Louis XIV aurait pu fêter ……… 77 ans. Par rapport à 
……… contemporains, sa longévité est exceptionnelle à tel point qu’il a vu mourir ……… enfants et tous ……… 
petits-enfants. Parmi ……… 72 années de règne, Louis XIV a passé plus de trente années à faire la guerre. Il 
finira même par regretter ……… décennies de conflits. Sur son lit de mort, il prodigue ……… conseils à son 
arrière-petit-fils : « J’ai trop aimé la guerre, c’est la misère des peuples. »  
 
7) Choisis : é/er On peut remplacer par mordu è é On peut remplacer par mordre è er Sous le règne 
de Louis XIV, le chocolat est consomm…… sous forme de boisson. Il est réserv…… à la noblesse et à la 
bourgeoisie. C’est la boisson favorite de la reine Marie Thérèse d’Autriche. Elle peut en consomm….. jusqu’à 
5 tasses par jour. Il lui arrive même de se cach…… du roi pour en dégust……. On aime à racont…… que la reine 
a deux passions : le roi et le chocolat. 
 
8) Invente six phrases pour chacun de ces adjectifs accordés correctement : royal, griffonnés, grands, fraîche, 
séchée, doux. 
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